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令和６年５月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和６年５月３０日（木） １３：３０～１４：１５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   今井 義尚 
       教育長職務代理者   朽木 德壽 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 
   委      員   多田 玲子 

事務局出席者 教育部長（太田）、こども家庭局長（村瀬）、教育総務課長（田代）、学校教育課

長（中川）、学校教育課参事（山口）、人権擁護課参事（安本）、生涯学習課長（川

津）、スポーツ・文化振興課長（赤井）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児

課長（織田）、幼児課参事（内田）、図書館長（西村）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
市民憲章唱和（こども家庭局長） 

 
教育長 
 それでは、会議の冒頭にあたりまして、すでに情報を共有していることではありますけれ

ども、この度、本市公立中学校で痛ましい事案が発生いたしました。このことにつきまして、

心より哀悼の意を表しますとともに、亡くなられた生徒の方には心よりお悔やみを申しあげ

ます。 
  
教育長 
 それでは、日程３ 議案第３号 専決処分事項の報告について（栗東市社会同和教育推進

員に関する規則を廃止する規則の制定について）、説明をお願いします。 
 

人権擁護課参事より説明 
  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第３号 専決処分事項の報告について（栗東市社会
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同和教育推進員に関する規則を廃止する規則の制定について）、採決をさせていただきま

す。本件について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第３号については、皆様の同意をいただいたということ

で承認といたします。 

 

教育長 

続きまして 議案第４号 「栗東市立幼稚園の廃止について」から議案第５号「栗東市立

幼保連携型認定こども園の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に係る

意見の申出について」は関連しますので、一括議題とします。それでは説明をお願いします。 
 
幼児課長より説明 

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第４号 栗東市立幼稚園の廃止について、採決をさ

せていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第４号については、原案どおり、可決されました。 

 

教育長 

 次に議案第５号 栗東市立幼保連携型認定こども園の設置及び管理に関する条例の一部

を改正する条例の制定に係る意見の申出について、ご意見はございませんか。 

 

全委員 

 意見なし 
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教育長 

 それでは、意見もないようですので、議案第５号は原案通り、市長に回答することとい

たします。 

 
教育長報告  
 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
５月８日（水）教頭会、９日（木）～１０日（金）全国都市教育長協議会定期総会並びに研

究大会（長崎県長崎市）、１１日（土）栗東市青少年育成市民会議総会、１４日（火）第１回

総合計画審議会、教科用図書第二採択地区代表協議会・地区協議会、１６日（木）滋賀県都

市教育委員会連絡協議会定期総会、１７日（金）県人事訪問：大宝東小学校・治田東小学校、

１８日（土）栗東ロータリークラブ創立４０周年記念例会・祝賀会、２０日（月）県人事訪

問：葉山小学校・葉山中学校・金勝小学校、２１日（火）県人事訪問：大宝小学校・治田西

小学校・葉山東小学校、５月２４日（金）議会運営委員会、栗東市議会臨時会、議会説明会、

２６日（日）栗東市スポーツ少年団大会総合開会式、２７日（月）定例校長会、３０日（木）

教育委員会定例会です。予定として、３１日（金）栗東市議会臨時会です。以上でございま

すが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 

教育長  
 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「５月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 人権擁護課の進捗状況において、中学生自主活動学級開講式、さわやか学級開校式、の

びのび広場開講式が開催されております。それぞれ何人くらいの子どもさんがいらっしゃ

るのか、また内容については生活指導とか、基礎学力の定着であるとか体験とか、どのよ

うな内容でされておられるのか、教えていただきたいと思います。 

 

人権擁護課参事 

 私がすべて参加したわけではないので、すべての参加人数がどれくらいか申し訳ないで
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すが把握できておりませんが、中学生の開講式に参加させていただきまして、対象生徒に

つきましては６名、当日参加は４名でした。女子が多くて、男子が来にくい状況というこ

とで、ちょっと寂しい状況ではありますけれども、私も教育担当を経験しておりまして、

少ない人数でも先生方、大人も合わせまして当日やったのは仲間づくり、一緒に協力して

絵を描くとか、好きな食べ物とかを書いてこれは誰か当てる、そういった内容で取り組み

を始めております。部落差別問題であったりとか、仲間づくりや学習もありますし、そう

いったところに取り組んでいくことになります。のびのび広場につきましても、治田西小

学校の子ども達を対象に集めるのですが、こちらについても友達を大切にする、人を大切

にするというところから、遊びとか学習を通して仲間づくりをしていくというような、そ

ういったところが主になった会となっております。 

 

田中委員 

 ４月５月と研修の中で県の教育長の今年度の重点施策項目というお話をお伺いしまし

た。２回ともおっしゃっていた中に市町の図書館の運営について、県のほうから支援をし

ていくというような話があったかと思います。それは昨年度もあったように思っているの

ですが、県は頑張って図書館の運営とか読書について推進しようとされていると解釈をし

ました。昨年度と今年度と何かプラスアルファで県の方が市町に何かプラスになる動きは

具体的にはどういったことがあるのでしょうか。 

 

図書館長 

 今年度から学校図書館こどもの読書推進、学校図書館をバックアップするということ

で、県立図書館に別組織が立ち上がっています。栗東の図書館からは今回参加できなかっ

たのですが、学校図書館、学校の司書教諭そういう形でみんなが集って課題を解決してい

く、そういう組織が立ち上がっております。栗東はすでに学校司書の先生と毎月１回研修

の場を持っていますし、引き続き、栗東の支援をするにあたって、図書館だけでなく、学

校だけでなくというような形で広く情報収集していくというところが一つ進んでいるとこ

ろです。あと、県の方は非常に外国の絵本の収集に力を入れてくださっていますので、今

現在、ひだまりの「ゆめのくに」さんから絵本の問い合わせをいただくのですが、なかな

かベトナム語であったり、ウクライナであったり栗東だけでは収集するのもどこから収集

したらいいのかということも含めて難しいのですが、そういったところも県にお世話にな

っている、このような状況です。 

 

教育長 

 田中委員が言われるように、県の教育長が、かなり図書館教育には力を入れていきたい

という思いがありますので、ぜひ連携しながらよろしくお願いします。 
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教育長 

 他にご質問等ございませんか。それでは他にないようですので、以上で各課の５月度事

業進捗状況について終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
  
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・人権擁護課参事より 

 「人権啓発リーダー講座」について案内 

・生涯学習課長より 

「社会教育ボランティアもくもく会主催 知って得する講座」について案内 

 今回をもって、もくもく会解散。（２７年間の活動に終止符） 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。 

 

教育長 
 次に、その他②次回５月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ６月の定例会の日程については、６月２８日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２８日（金）でよい。 
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教育長 

 次回定例会は６月２８日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、５月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：１５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


